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   «О результатах реализации национальной образовательной 
инициативы «Наша новая школа» за 2013 год»
  Отдел образования совместно с образовательными учреждениями в 2013 году продолжили работу по реализации мероприятий национальной образовательной инициативы «Наша новая школа»:

· переход на новые образовательные стандарты;

· развитие системы поддержки талантливых детей;

· совершенствование учительского корпуса;

· изменение школьной инфраструктуры;

· сохранение и укрепление здоровья школьников;

· развитие самостоятельности школ.

Вышеперечисленные направления развития муниципальной системы образования нашли отражение в программе «Развитие системы образования Покровского района на 2011-2015 годы», и были направлены на дальнейшую реализацию в 2011-2015 годах  национальной образовательной инициативы «Наша новая школа.

Часть I. Переход на новые образовательные стандарты

1. Информация о выполнении плана первоочередных действий по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2013 году

В 2013-2014  федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования (далее – ФГОС НОО) второго поколения реализуется в штатном режиме. С 1 сентября образование нового качества начали получать 397 учащихся 1,2,3 классов образовательных учреждений Покровского района. 

1 классов – 20, численность детей – 137 чел. (100% от общей численности учащихся 1 классов),

2 классов – 20, численность детей – 120 чел. (100% от общей численности учащихся 2 классов),

3 классов - 18, численность детей – 140 чел. (100% от общей численности учащихся 3 классов).
 По ФГОС НОО обучено в течение 2013 г. – 27 учителей начальных классов – 51 %.
За весь период (2011 -2013 гг.)  обучено по ФГОС НОО: 53 учителя начальных классов (100%), 23 руководителя, курирующих вопросы начального общего образования (100 %).
По ФГОС ООО обучено в течение 2013 г.  – 16 руководителей.
        Проведены комплексные итоговые контрольные работы в первых, вторых классах. Для проведения работ использовались материалы О.Б. Логиновой, С.Г. Яковлевой «Мои достижения».
      Во втором квартале при организации государственной (итоговой) аттестации на ППЭ (для ЕГЭ) привлекались аккредитованные  общественные наблюдатели во время проведения государственной (итоговой) аттестации.

2. Нормативная база, обеспечивающая реализацию направления
Приказ Отдела  образования от 06.12.2010 г. № 276 «Об организации работ по подготовке и введения федерального государственного стандарта начального общего образования в общеобразовательных учреждениях Покровского района»;

 Приказ Отдела образования № 85 от 25.03.13 «Об утверждении базисного учебного плана на 2013 – 2014 учебный год».
3. Финансовое обеспечение реализации направления
   Для обеспечения перехода на новые образовательные стандарты, финансирование осуществлялось из  регионального бюджета (субвенция) на следующие мероприятия: обновление библиотечных фондов 296,1 тыс. руб.,  а также на оплату труда для организации внеурочной деятельности  - 1726 тыс. руб.

4. Информация о выполнении плана/программы субъекта Российской Федерации по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2013 году

В соответствии с реализацией  национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» Отделом образования обсуждались итоги работы по подготовке к введению стандарта, были обозначены проблемы, которые возникли в практике работы   школ по данному направлению, а также даны рекомендации по дальнейшей организации работы. 

Важным направлением развития системы образования Покровского района  является работа по созданию равных стартовых возможностей ребенку при поступлении в школу. Успешность адаптации ребенка к школе и возможность его становления как субъекта учебной деятельности определяет уровень школьной зрелости.
В 2013-2014  федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования (далее – ФГОС НОО) второго поколения реализуется в штатном режиме. С 1 сентября образование нового качества начали получать 397 учащихся 1,2,3 классов образовательных учреждений Покровского района. 

Школы   вступили в этот процесс в достаточной степени подготовленными.  Для этого были обеспечены соответствующие условия организации учебной и воспитательной деятельности, в том числе и внеурочной. Была проведена значительная предварительная работа не только по материально-техническому оснащению школ, но и грамотному информированию педагогов и родителей об особенностях образовательного процесса в новых условиях. 

На начало  2013-2014  учебного года общее количество первоклассников составило 137 человек. Сформированы 20 классов, в которых работают 20 учителей начальных классов. Все они прошли курсовую подготовку по вопросам внедрения ФГОС в ОО ИУУ.

Определена оптимальная модель организации образовательного процесса, обеспечивающая организацию внеурочной деятельности обучающихся.

В 4 муниципальных общеобразовательных учреждениях (Покровский лицей, Покровская средняя школа, Дросковская средняя школа и Берёзовская средняя школа) модель школы  полного дня (10 часов), в остальных ОУ  внеурочная деятельность проводится   не менее 3 часов в неделю на одного учащегося. 

Созданы рабочие программы начального общего образования на основе ФГОС.

Внесены изменения в документы, регламентирующие деятельность ОУ, на основании приказа Министерства образования и науки РФ от 22 сентября 2011 года №2357 «О внесении изменений в Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 года №373».

Определен список учебников и учебных пособий, используемых в образовательном процессе в соответствии с ФГОС.

Обеспеченность учебной литературой составляет 100%. Библиотеки ОУ укомплектованы печатными и электронными образовательными ресурсами  по основным учебным предметам учебного плана ООП НОО.

Прошли курсовую подготовку  директора, заместители директоров, учителя. 
В течение года были организованы семинары по обмену опытом среди учителей начальных классов на начальном этапе введения ФГОС НОО; в ходе работы  посещены уроки в 1-3 классах,  проведены мастер-классы и обсуждены проблемные вопросы, возникшие при введении стандарта; проведен ряд инструктивно-методических семинаров-совещаний для педагогических и руководящих работников системы образованием.

Обеспечено соответствие материально-технической базы реализации ООП НОО действующим санитарным и противопожарным нормам, нормам охраны труда работников образовательного учреждения.

 Имеется доступ ОУ к электронным образовательным ресурсам, размещенным в федеральных и региональных базах.

 Учебный процесс на 100% обеспечен учебными пособиями.

Реализация мероприятий,  направленных на дальнейшую реализацию    национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в районе, позволила осуществить безболезненный переход на новый стандарт. 

5. Эффекты реализации направления в 2013 год
Все перечисленные выше меры привели к изменениям в муниципальной системе образования, которые можно отнести к  положительным  эффектам.   

· обновление материально-технической базы общеобразовательных учреждений в условиях перехода на новые образовательные стандарты;

· расширение направлений и форм организации внеурочной деятельности с целью удовлетворения потребностей школьников и запросов родителей;

· повышение уровня методической грамотности учителей начальной школы в вопросах перехода на работу по УМК нового поколения, реализации системно-деятельностного подхода в обучении младших школьников;

· использование учителями начальных классов в работе с младшими школьниками современных педагогических технологий, в том числе информационно-коммуникационных (100% учителей начальных классов применяют ИКТ-технологии в своей практике);

· использование учителями начальных классов в образовательной практике учебно-методических комплектов, содержание которых ориентировано на развивающее обучение;

· повышение мотивации руководящих и педагогических работников к повышению своей квалификации; 

· усиление самостоятельности школ в организации образовательного процесса за счет разработки основной образовательной программы;

· развитие  муниципальной и школьной системы оценки качества образования.

6. Проблемные вопросы реализации направления

В реализации направления «Переход на новые образовательные стандарты» выявлены следующие проблемы:

- недостаточная разработанность модели оценки качества работы общеобразовательных организаций по социализации личности;
- организация внутришкольного контроля в условиях введения и реализации ФГОС НОО;

- часть родительской общественности психологически не готова к введению ФГОС НОО.
7. Задачи и планируемые показатели на следующий календарный год по реализации направления

По  результатам реализации мероприятий предполагается достижение следующих показателей:

- рост численности школьников, обучающихся по ФГОС;

· совершенствовать нормативно-правовую базу общеобразовательных учреждений, реализующих ФГОС НОО;

· провести мониторинг сформированности универсальных учебных действий первоклассников в контексте деятельностного метода обучения; 

· продолжить работу по развитию общественной оценки качества предоставляемых образовательных услуг;

· осуществить системный мониторинг готовности ОУ к введению ФГОС основного общего образования, в том числе кадрового ресурса, программно-методического обеспечения, безопасных и комфортных условий пребывания учащихся и т.д.

8. Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы по направлению

Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы по направлению «Переход на новые образовательные стандарты» показывает, что:

Доля учащихся начальных классов, обучающихся по Федеральным государственным образовательным стандартам (от общей численности учащихся начальной школы), в 2013 году составляет 397 (71,4 %), в 2012 году данный показатель был 267 уч-ся (48%).

	Численность учеников 1 классов,   обучающихся по ФГОС
	137 чел.

	Количество 1 классов, учащиеся которых обучаются по ФГОС НОО
	20 кл.

	Численность учеников 2 классов, обучающихся по ФГОС
	120 чел.

	Количество 2 классов, учащиеся которых обучаются по ФГОС НОО
	20 кл.

	Численность учеников 3 классов и класс-комплектов, обучающихся по ФГОС 
	140 чел.

	Количество 3 классов, учащиеся которых обучаются по ФГОС НОО
	18 кл.

	Численность учеников 4 классов и класс-комплектов, обучающихся по ФГОС 
	0 чел.

	Количество 4 классов, учащиеся которых обучаются по ФГОС НОО
	0 кл.


По данным мониторинга видно, что максимальный охват учеников начальной школы в 1,2,3 классах. 

В четвертых классах по ФГОС НОО учащиеся не обучаются, показатели количества учеников и количество классов равны 0. 

В 5 классе ФГОС не введен, поэтому показатель количества учеников 5 классов и показатель классов, учащиеся которых обучаются по ФГОС, также равны 0. 

Внеурочная деятельность в начальной школе распределена следующим образом: 

· военно-патриотическое направление; 

· художественно-эстетическое;

· спортивно-оздоровительное направление; 

· общественно-полезная деятельность;

· проектная деятельность.

В районе  не имеется школ, в которых реализуются отличные от пятибалльной шкалы формы и способы оценивания учащихся.  
 Часть II. Развитие системы поддержки талантливых детей

1. Информация о выполнении плана первоочередных действий по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2013 г.
   Обучающиеся и воспитанники  образовательных учреждений принимали активное участие в олимпиадах и конкурсах всероссийского, регионального, муниципального уровней.

2. Нормативная база, обеспечивающая реализацию направления 

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №2 от 09.01.2013г «О проведении районных соревнований по волейболу среди школьников в зачёт спартакиады школьников»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №3 от 09.01.2013г «О проведении районных соревнований по лыжным гонкам среди школьников в зачёт спартакиады школьников»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №6 от 20.01.2013г «Об участии в Школьной баскетбольной лиги «КЭС – БАСКЕТ»»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №7 от 20.01.2013г «О проведении районной игры КВН для старшеклассников «Наша планета нуждается в Вас»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №8 от 20.01.2013г «О проведении районного конкурса игровых программ и организаторов игры «Созвездие игры»»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №15 от 29.01.2013г «Об участии во Всероссийском турнире  по вольной борьбе»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №18 от 05.02.2013г «О проведении районных соревнований по баскетболу среди школьников в зачёт спартакиады школьников»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №22 от 11.02.2013г «О проведении районной краеведческой конференции посвящённой 70-летию освобождения Орловской области от немецко-фашистских захватчиков»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №25 от 11.02.2013г «О проведении районного литературно-творческого конкурса «Я люблю тебя Россия»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №26 от 11.02.2013г «О проведении районного  конкурса «Пионерская агитбригада»»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №35 от 18.02.2013г «Об участии в областной игре КВН «Наша планета нуждается в Вас»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №46 от 27.02.2013г «Об участии в областном конкурсе игровых программ и организаторов игры «Созвездие игры»».

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №47 от 27.02.2013г «Об  участии в конкурсе «Ученик года – 2013»»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №48 от 27.02.2013г «Об итогах районной игры КВН «Наша планета нуждается в Вас»»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №49 от 27.02.2013г «Об итогах  районного конкурса игровых программ и организаторов игры «Созвездие игры»».

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №51 от 05.03.2013г «Об участии учащихся в конкурсе – фестивале «Искусство музицирование»» 

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №52 от 05.03.2013г «О проведении районного конкурса видеоклипов «Моя детская организация»»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №53 от 05.03.2013г «О проведении районного конкурса фестиваля «Хоровод – круглый год»»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района № 54 от 05.03.2013г «О проведении детского районного патриотического конкурса «Орёл – город первого салюта»»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №55 от 05.03.2013г «О проведении районного конкурса «Пионерский репортёр»».

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №56 от 11.03.2013г «О проведении районного конкурса-смотра агитбригад дружин юных пожарных»»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №57 от 11.03.2013г «Об участии в областном конкурсе «Пионерская агитбригада»»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №60от 11.03.2013г «Об итогах районного  конкурса «Пионерская агитбригада»»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №62 от 11.03.2013г «Об участии в первенстве области по мини-футболу»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №63 от 11.03.2013г «О проведении районных спортивных соревнований школьников «Президентские состязания»»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №64 от 11.03.2013г «О проведении XI Всероссийского конкурса «Лучший урок письма – 2013»»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №66 от 15.03.2013г «Об итогах районного тура Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика»»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №69    от 15.03.2013г   «О проведении районного конкурса  «Растим  патриотов России"        

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №72 от 15.03.2013г «Об участии в первенстве ЦФО по фитнес - аэробике»

  Приказ Отдела образования администрации Покровского района №73 от 15.03.2013г «Об участии в областных соревнованиях по волейболу»                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №75 от 18.03.2013г «Об участии в областной олимпиаде «Эрудиты Орловщины»»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №77 от 18.03.2013г «Об участии в областной олимпиаде Молодой программист»».

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №78 от 18.03.2013г «Об участии в конкурсе «Ступени мастерства»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №88 от 18.03.2013г «Об участии учащихся в краеведческой конференции,  посвящённой 70-летию освобождения г. Орла от немецко-фашистских захватчиков»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №89 от 18.03.2013г «Об участии в открытом чемпионате и первенстве г.Орла по вольной борьбе»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №96 от 01.04.2013г «Об участии в областном творческом конкурсе агитбригад «Вперёд ЮИД»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №97 от 01.04.2013г «Об итогах районной краеведческой конференции»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №98 от 01.04.2013г «О проведении районных соревнований «Школа безопасности - 2013»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №99 от 01.04.2013г «Об итогах проведения конкурса методических разработок уроков и воспитательных мероприятий по духовно-нравственному образованию»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №102 от 04.04.2013г «Об участии в первенстве области по мини-футболу»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №104 от 04.04.2013г «Об участии в открытом областном турнире по вольной борьбе»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №107 от 08.04.2013г «Об участии в областном конкурсе агитбригад «Вперёд ЮИД» 

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №108 от 09.04.2013г «О проведении районного конкурса на лучший плакат, рекламный щит, стенд по предупреждению наркомании «Просто скажи - нет наркотикам»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №110 от 09.04.2013г «О проведении районного конкурса сочинений, посвящённых Дню местного самоуправления»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №111 от 09.04.2013г «Об участии в спортивно-оздоровительном мероприятии «Ярмарка молодёжных инициатив»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №112 от 09.04.2013г «Об итогах районного литературно-творческого конкурса «Я люблю  тебя, России»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №114от 15.04.2013г «Об участии в областном конкурсе «Весенний калейдоскоп»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №115 от 15.04.2013г «О проведении районной военно-спортивной игры «Зарница-2013»»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №117 от 15.04.2013г «Об участии в открытом областном турнире по вольной борьбе»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №118 от 15.04.2013г «Об участии в Первенстве России по фитнес - аэробики»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №125 от 17.04.2013г «Об участии в областном конкурсе-фестивале «Хоровод - круглый год»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №127 от 17.04.2013г «Об участии в областном смотре-конкурсе агитбригад дружин юных пожарных»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №130 от 17.04.2013г «О проведении районного конкурса - выставки детского художественного и декоративно-прикладного творчества «Радуга талантов -2013»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №134 от 22.04.2013г «Об итогах районного конкурса сочинений, посвящённых Дню местного самоуправления»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №136 от 22.04.2013г «Об участии в областном туре Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №137 от 22.04.2013г «Об участии в областном конкурсе-фестивале юных инспекторов движения «Безопасное колесо»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №141 от 23.04.2013г «Об участии во Всероссийском турнире по вольной борьбе»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №142 от 23.04.2013г «Об участии  в областных соревнованиях по гиревому спорту»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №146 от 25.04.2013г «Об участии в региональном этапе Всероссийских соревнований « Президентские состязания »».

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №148 от 25.04.2013г «Об участии в открытой областной выставки «Славлю Родину свою»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №149 от 25.04.2013г «О проведении районного конкурса- фестиваля военной песни, посвящённого 70- летию освобождения г. Орла и Орловской области от немецко-фашистских захватчиков»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №154 от 06.05.2013г «О проведении первенства района по футболу среди школьников «Кожаный мяч»»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №155 от 06.05.2013г «Об участии в открытом областном турнире по вольной борьбе»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №157 от 13.05.2013г «Об участии в областном слёте ученических производственных бригад»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №158 от 13.05.2013г «Об итогах проведения районного конкурса «Лучший оздоровительный лагерь»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №161 от 15.05.2013г «Об участии в открытом областном турнире по вольной борьбе»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №165 от 20.05.2013г «Об итогах районного конкурса военной песни, посвященного 70-летию освобождения г.Орла и Орловской области от немецко-фашистских захватчиков

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №169 от 27.05.2013г «Об участии учащихся Покровского лицея в областной военно-спортивной игре «Зарница -2013»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №170 от 27.05.2013г «Об участии во Всероссийской акции «Займись спортом- стань первым»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №176 от 03.06.2013г «Об участии в областных соревнованиях по футболу на приз клуба «Кожаный мяч»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №177 от 03.06.2013г «Об участии в областных соревнованиях по футболу на приз клуба «Кожаный мяч»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №178 от 03.06.2013г «О проведении комплекса мероприятий, посвящённых Дню русского языка на 2013-2016гг.»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №179 от 04.06.2013г «Об итогах районных соревнований «школа безопасности -2013 г.»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №184 от 04.06.2013г «Об итогах районной военно-спортивной игры «Зарница-2013»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №187 от 10.06.2013г «Об итогах районного конкурса «Спорт против наркотиков»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №188 от 10.06.2013г «Об итогах районного конкурса «Пионерский видеоклип»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №189 от 10.06.2013г «Об итогах районного конкурса «Пионерский репортёр»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №190 от 10.06.2013г «Об итогах районного патриотического конкурса «Орёл-город первого салюта»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №191 от 10.06.2013г «Об итогах районного конкурса «Радуга талантов»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №195от 13.06.2013г «Об участии в областных соревнованиях по футболу «Кожаный мяч»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №200 от 14.06.2013г «О поездке учащихся на областной бал выпускников»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №205 от 17.06.2013г «О поездке на экскурсию в г. Санкт-Петербург»

Постановление администрации Покровского района № 262от 13 сентября 2013 года «О поощрении экскурсионной поездкой одарённых детей-учащихся образовательных учреждений»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №235 от 29.07.2013г «О проведении мероприятий, посвящённых 20-летию Конституции РФ»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №236 от 29.07.2013г «О проведении мероприятий, посвящённых 95-летию ВЛКСМ»
Постановление администрации Покровского района №262 от 13.09.2013 «О поощрении экскурсионной поездкой одаренных детей – учащихся образовательных учреждений»
Приказ Отдела образования администрации Покровского района №270 от 09.09.2013г «О проведении районного конкурса выставки «Урожай -2013»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №276 от 20.09.2013г «Об итогах районного конкурса выставки «Урожай -2013»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №276 от 20.09.2013г «Об итогах районного конкурса выставки «Урожай -2013»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №281 от 23.09.2013г «О проведении районного конкурса рисунков (плаката) среди учащихся общеобразовательных учреждений»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района «Об участии в финале областного тура по футболу» от 19.08.2013г №266

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №298 от 2.10.2013г «Об итогах районного конкурса рисунков (плакатов) среди учащихся»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №301 от 07.10.2013г «О проведении легкоатлетического кросса «Золотая осень»»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №303 от 07.10.2013г «О проведении районного конкурса «Здесь нет ни одной персональной судьбы, все судьбы в единую слиты…»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №304 от 07.10.2013г «О проведении районного конкурса фотоколлажей учащихся «Память жива», посвященного 70-летию Победы в Курской битвы»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №305 от 07.10.2013г «О проведении районного конкурса «Пушкин и театр»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №306 от 07.10.2013г «О проведении районного конкурса комсомольской песни и стихотворений «Комсомольцы - беспокойные сердца»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №308 от 10.10.2013г «О проведении первенства района по мини-футболу среди учащихся основных школ»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №309 от 10.10.2013г «О проведении второго этапа Всероссийской олимпиады школьников»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №311 от 10.10.2013г «Об итогах проведения районного легкоатлетического кросса «Золотая осень»»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №312 от 10.10.2013г «О проведении районного конкурса школьных проектов, посвящённого 20-летию Конституции»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №322 от 15.10.2013г «Об организации оздоровления и отдыха детей на осенних каникулах»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №328 от 24.10.2013г «О проведении районного творческого  конкурса игрушек «Полицейский Дядя Стёпа»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №333 от 28.10.2013г «Об итогах проведения районных соревнований по мини-футболу среди основных школ»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №334 от 28.10.2013г «Об итогах проведения районных соревнований по мини-футболу среди средних школ»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №338 от 30.10.2013г «О проведении районного этапа Х Всероссийской акции «Спорт - альтернатива пагубным привычкам»»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №341 от 28.10.2013г «Об итогах конкурса школьных стенгазет «Комсомолу - 95»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №342 от 30.10.2013г «Об итогах конкурса, посвящённого 20- летию Конституции РФ»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №343 от 30.10.2013г «О проведении конкурса-смотра знамённых групп и барабанщиков»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №344 от 30.10.2013г «Об итогах районного конкурса «Пою тебя, мой край родной»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №352 от 05.11.2013г «Об итогах районного конкурса комсомольской песни и стихотворений «Комсомольцы - беспокойные сердца»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №356 от 05.11.2013г «Об итогах районного конкурса фотоколлажей учащихся, посвящённого 70-летию Победы в курской битве «Память жива»»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №357 от 05.11.2013г «Об итогах районного конкурса «Здесь нет ни одной персональной судьбы, все судьбы в единую слиты…»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №358 от 31.11.2013г «Об участии во Всероссийских соревнованиях по фитнес -аэробике»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №359 от 11.11.2013г «О проведении районного конкурса исследовательских работ учащихся «Памятные места воинской славы Орловской области»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №363 от 18.11.2013г «Об итогах проведения районных соревнований по мини-футболу среди средних школ»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №367 от 18.11.2013г «О проведении районного заочного конкурса «Юный любитель сельскохозяйственных животных»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №372 от 20.11.2013г «Об итогах районного конкурса-смотра знамённых групп и барабанщиков»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №373 от 20.11.2013г «Об участии в открытом фестивале юных чтецов «Мой город над Окой»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №374 от 20.11.2013г «О проведении районного конкурса «Космос - далёкий и близкий»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №378 от 25.11.2013г «Об участии в областном смотре-конкурсе знаменных групп и барабанщиков проведении конкурса-смотра знамённых групп и барабанщиков»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №380 от 25.11.2013г «О проведении районных соревнований по спортивной гимнастике среди школьников»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №381 от 25.11.2013г «О проведении соревнований по баскетболу среди школьников»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №383 от 03.12.2013г «О проведении районного конкурса  «Лучшая Новогодняя игрушка для главной елки района»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №387 от 03.12.2013г «О проведении Новогодних мероприятий»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №390 от 06.12.2013г «Об итогах проведения районного конкурса  «Юный любитель сельскохозяйственных животных»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №392 от 06.12.2013г «Об итогах первого и второго этапов Всероссийской олимпиады школьников»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №396 от 09.12.2013г «Об участии в открытом первенстве по мини-футболу»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №400 от 10.12.2013г «Об итогах проведения районных соревнований по баскетболу среди средних школ»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №401 от 10.12.2013г «О муниципальной Новогодней елке Главы района»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №406 от 16.12.2013г «Об итогах районных соревнований по спортивной гимнастике»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №407 от 16.12.2013г «Об итогах районного творческого  конкурса игрушек «Полицейский Дядя Стёпа»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №408 от 16.12.2013г «Об итогах районного этапа Х Всероссийской акции «Спорт - альтернатива пагубным привычкам»»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №415 от 25.12.2013г «Об итогах районного конкурса «Космос - далёкий и близкий »

3. Финансовое обеспечение реализации направления

Финансирование мероприятий по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» по направлению  «Развитие системы поддержки талантливых детей» осуществляется за счет средств муниципального бюджета.
Общий объем финансирования по данному направлению в 2013 году составил 112,3 тыс. рублей. 

4. Информация о выполнении плана/программы субъекта Российской Федерации по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2013 году

Задачи, поставленные перед системой образования в соответствии с инициативой «Наша новая школа», предполагают развитие системы поиска одаренных детей и их сопровождение на основе непрерывной образовательной траектории, реализуемой в системе образовательных учреждений различных типов и видов.

Основными задачами являются формирование системы мер социальной поддержки одаренных детей, создание необходимых условий для развития их интеллектуальных и творческих способностей. В рамках программы проводятся различные мероприятия, позволяющие выявлять и оказывать поддержку наиболее подготовленным и одаренным учащимся. Одним из таких путей поиска является олимпиадное движение. 

 Важную роль в формировании интереса к учебным предметам играет Всероссийская олимпиада школьников.
В 2013-2014 учебном году 633 учащихся из 19 общеобразовательных учреждений района приняли участие в школьном этапе всероссийской олимпиады школьников. В муниципальном этапе по 19 предметам участвовали 213 школьников. Победителями (20) и призёрами (23) стали  учащиеся  из муниципальных Дросковской, Покровской,   Трудкинской,  Березовской средних, Перехоженской,  Тимирязевской основных школ и Покровского лицея. Наибольшее количество участников  по обществознанию, математике, русскому языку, биологии, географии, физической культуре. Двенадцать учащихся Покровской,  Дросковской,  Трудкинской средних школ и Покровского лицея примут участие в региональном этапе по литературе, обществознанию, технологии, физической культуре, экологии, истории и биологии.

Важным направлением, позволяющим выявить наиболее подготовленных и одаренных учащихся, является профильное обучение. В текущем учебном году профильное обучение организовано в 3образовательных учреждениях, в которых по программам профильной подготовки занимаются 44 учащихся 10-11 классов.
В целях развития системы поддержки талантливой молодежи продолжена работа по дистанционному обучению школьников в муниципальных Покровской и Дросковской средних школах.
Модернизация образования ориентирована на постоянное развитие учащихся, и на первое место ставится не информированность ученика, а его способность самостоятельно ставить и разрешать проблемы. Одной из форм работы в данном направлении является участие школьников в научно-исследовательской деятельности. 

Система интеллектуальных, творческих и спортивных соревнований школьников зарекомендовала себя как эффективный инструмент поиска и выявления талантливых детей и молодежи, повышающая интерес школьников к интеллектуальной и творческой деятельности и создающая стимулы к получению знаний сверх обязательной образовательной программы. 

Эффективными, практико-ориентированными формами подготовки юношей к службе в армии, формирования у учащихся необходимых морально-психологических и физических качеств остаются слеты, военно-спортивные игры, спартакиады, акции, среди которых: областные туристические слеты, областные соревнования по зимнему и весеннему спортивному ориентированию, пятидневные учебные сборы и др. В районе традиционно проводится военно-спортивная игра «Зарница», «День призывника», месячник оборонно-массовой работы, посвященный Дню защитника Отечества.
Заслуженное внимание в районе уделяется работе школьных музеев, комнат боевой и трудовой славы. В настоящее время в образовательных учреждениях района действует 6 школьных музеев, в остальных  образовательных учреждениях оформлены комнаты, залы и уголки боевой Славы. 

Системообразующими центрами поддержки талантливых детей являются базовые школы и учреждения дополнительного образования детей.
Данные образовательные учреждения предоставляют учащимся возможность получения дополнительного образования, всестороннего развития, формируют в процессе обучения познавательную активность, умение приобретать и творчески распоряжаться полученными знаниями, способствуют развитию индивидуальных способностей и потребностей в самореализации и профессиональном самоопределении.

Поддержать потенциал одаренности воспитанников позволяет система организации и проведения районных конференций, слетов, конкурсов, фестивалей. Районные массовые мероприятия являются итогом работы детских творческих коллективов учреждений дополнительного образования детей и других образовательных учреждений. 

В 2013-2014 учебном году двум воспитанникам МБОУ ДОД Центра ДОД «Энергия» Шалимовой Диане  и Шкаликовой Елене назначены именные стипендии Губернатора Орловской области.
5. Эффекты реализации направления в 2013 году

Исполнение мероприятий федерального и регионального Планов действий по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» позволило достичь следующих эффектов в районной системе образования:

· увеличение численности участников Всероссийской олимпиады школьников (в 2013 г. школьники приняли участие в олимпиадах по всем предметам (19 предметов), входящим в перечень Всероссийской олимпиады школьников, а также в 8 областных олимпиадах; растет охват участников школьного, муниципального, регионального этапов Всероссийской олимпиады школьников;

· повышение качества подготовки участников Всероссийской олимпиады школьников (высокая результативность участия школьников в олимпиадах по литературе, физической культуре, о чем свидетельствует рост количества учащихся, набравших достаточное количество баллов для участия в третьем этапе Всероссийской олимпиады школьников; 

· увеличение количества школьников, принимающих участие в различных интеллектуальных и творческих состязаниях регионального, межрегионального  и всероссийского уровней (увеличение числа образовательных учреждений, принимающих результативное участие в системе различных конкурсов, фестивалей, слетов и других состязаний; увеличение числа участников этих состязаний за счет повышения интереса школьников к таким формам работы и т.д.)

6. Проблемные вопросы реализации направления

В реализации направления «Развитие системы поддержки талантливых детей» выявлены следующие проблемы:

- отсутствие в районе учреждений инновационного типа 

- требует роста результативность участия школьников в различных этапах Всероссийской олимпиады и уровень педагогической компетентности и мотивации учителей в выявлении и поддержке одаренных  детей.

7. Задачи и планируемые показатели на следующий календарный год по реализации направления

В соответствии с выявленными проблемами определены следующие задачи:

· повысить эффективность участия школьников в муниципальном, региональном этапах Всероссийской олимпиады школьников;

· содействовать обеспечению результативности участия в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников учащихся района;

· расширить участие одаренной молодежи в региональных, межрегиональных, всероссийских и международных конкурсах, фестивалях, конференциях;

· продолжить работу по повышению квалификации педагогов всех уровней в области организации обучения и воспитания одаренных детей и современных методик распознавания одаренности 

· способствовать усилению ориентации олимпиад и конкурсов на учащихся средних и младших классов;

· сформировать систему стимулов для участия в олимпиадах и конкурсах учащихся средних и младших классов.

8. Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы по направлению

Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы по направлению «Развитие системы поддержки талантливых детей» показывает, что общая численность обучающихся 7-11 классов, принявших участие во Всероссийской олимпиаде на всех этапах проведения составляет 858, в том числе:

- на школьном этапе (7-11кл.) - 633 чел.

-на муниципальном этапе (8-11 кл.) - 213 чел.

-на региональном этапе (9-11 кл.) - 12 чел.
По данным мониторинга:

· 76 % составляет группа обучающихся 7-11 классов, принявших участие в школьном этапе Всероссийской олимпиады школьников (в общей численности обучающихся  5-11 классов в общеобразовательных учреждениях);

· 36% – доля обучающихся 8-11 классов, принявших участие в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников (в общей численности обучающихся 8-11 классов в общеобразовательных учреждениях);

· 5% – доля обучающихся 9-11 классов, принявших участие в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников (в общей численности обучающихся 9-11 классов в общеобразовательных учреждениях).
Часть 3. Направление «Совершенствование учительского корпуса»

1. Информация о выполнении плана первоочередных действий по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2013 г.
          В 2013 году 261  педагогический работник общеобразовательных учреждений района прошли профессиональную подготовку на базе бюджетного образовательного учреждения Орловской области дополнительного профессионального образования (повышения квалификации) специалистов «Орловской институт усовершенствования учителей». Из них 13  педагогов прошли курсы на федерльных стажировочных площадках  в г. Рязань, г. Калуга, г. Казань, г. Петрозаводск, г. Санкт-Петербург, г. Тамбов, г. Курск.
2. Нормативная база, обеспечивающая реализацию направления
 «Порядок аттестации педагогических работников государственных  и муниципальных образовательных учреждений» Приказ министерства образования и науки Российской Федерации от 24 марта 2010 г №209

 «Квалификационные характеристики должностей работников образования» Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 14 августа 2009г №539

 Приказ отдела образования администрации Покровского района «Об итогах районного конкурса «Учитель года – 2013» от 25.01.2013г №11

Приказ отдела образования администрации Покровского района «О районном конкурсе методических материалов «Творческий поиск» среди педагогов учреждений дополнительного образования» от 20.01.2013г №9

 Приказ отдела образования администрации Покровского района «О проведении конкурса методических разработок уроков и воспитательных мероприятий по духовно-нравственному образованию» от 11.02.2013г №27

 Приказ Отдела образования администрации Покровского района «О проведении XI Всероссийского конкурса «Лучший урок письма – 2013»» №64 от 11.03.2013г

 Приказ отдела образования администрации Покровского района «Об итогах  районном конкурсе методических материалов «Творческий поиск» среди педагогов учреждений дополнительного образования» от 15.03.2013г №74

Приказ отдела образования администрации Покровского района «О  проведении районного этапа  IV  Всероссийского конкурса «Учитель Здоровья России – 2013»» от 18.03.2013г №80

 Приказ Отдела образования  администрации Покровского района «Об итогах районного этапа Всероссийского конкурса «Учитель здоровья России – 2013г» от 19.08.2013г №249

 Приказ Отдела образования администрации Покровского района «О проведении районных соревнований работников образования по туризму и краеведению» от 05.09.2013г №266

 Приказ Отдела образования администрации Покровского района «Об участии в областных соревнованиях работников образования по туризму и краеведению» от 09.09.2013г №269

Приказ Отдела образования администрации Покровского района «Об итогах районных соревнований работников образования по туризму и краеведению» от 23.09.2013г №280

Приказ Департамента образования и молодёжной политике Орловской области № 436 от 28 февраля 2013 г. «О присвоении квалификационных категорий».

 Приказ Департамента образования и молодёжной политике Орловской области № 715 от 28 марта 2013 г. «О присвоении квалификационных категорий».
 Приказ Департамента образования и молодёжной политике Орловской области № 999 от 29 апреля 2013 г. «О присвоении квалификационных категорий».
 Приказ Департамента образования и молодёжной политике Орловской области № 1189 от 29 мая  2013 г. «О присвоении квалификационных категорий».
 Приказ Департамента образования и молодёжной политике Орловской области № 1894 от 30 ноября 2013 г. «О присвоении квалификационных категорий».

 Приказ отдела образованием №393 от 06.12.2013 г. «О проведении районного конкурса «Учитель года-2014».

Приказ отдела образованием №377 от 20.11.2013 г. «Об утверждении Положений о почетной грамоте, благодарственном письме и дипломе отдела образования».
 Приказ отдела образованием №379 от 25.11.2013 г. «Об утверждении примерного Положения об аттестации  педагогических работников  в соответствии с занимаемой должности».
3. Финансовое обеспечение реализации направления

Финансирование мероприятий по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» по направлению  «Совершенствование учительского корпуса» осуществляется за счет средств муниципального и областного бюджетов.

        Безусловно, одним из важнейших аспектов совершенствования учительского корпуса является уровень заработной платы. Средняя заработная плата учителей составляет 18311 рублей.

         На осуществление функций классного руководства (155 педагогов) выделено 2393,1тыс. руб., из них 1114,3 тыс. рублей за счет федерального бюджета, 1278,8 тыс.  руб. - регионального. Молодые специалисты (6человек) получают  20%-ую надбавку к заработной плате.

        Общий объем финансирования по данному направлению в 2013 году  составил 1763,9 тыс. рублей (методическая литература, коммунальные льготы педработникам, поддержка молодых специалистов, конкурс «Учитель года»). 

4. Информация о выполнении плана/программы субъекта Российской Федерации по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2013 году

В районе ведется целенаправленная работа по обеспечению поэтапного выполнения мероприятий плана первоочередных действий по модернизации общего образования в 2013 году по направлению «Совершенствование учительского корпуса».

В кадровом составе общеобразовательных учреждений района произошли качественные изменения, характеризующиеся, в первую очередь, профессиональным ростом педагогов.

В 2013-2014 учебном году в школах района работают 270 педагогических работников. Высшее образование имеют 214 педагогов, что составляет 79% от их общего количества. 

В 2013 году прошли аттестацию 66 педагогов, что составляет 24% от общей численности. Из них  аттестованы на высшую категорию – 7 человек (11% от количества аттестованных), на первую –  59 человека (89%). 

Ежегодно педагогическое сообщество  района пополняется молодыми кадрами. На работу в школы в 2013 году прибыл 1 молодой учитель
Совершенствуется модель повышения квалификации за счет увеличения числа  мастер-классов, дистанционных курсов, проведения  конференций, конкурсов, семинаров по проблемам  модернизации образования.

      В итоге в 2013 году 261  педагогический работник общеобразовательных учреждений района прошли профессиональную подготовку на базе бюджетного образовательного учреждения Орловской области дополнительного профессионального образования (повышения квалификации) специалистов «Орловской институт усовершенствования учителей». Из них 13  педагогов прошли курсы на федерльных стажировочных площадках  в г. Рязань, г. Калуга, г. Казань, г. Петрозаводск, г. Санкт-Петербург, г. Тамбов, г. Курск. Более 10 педагогов приняли участие в различных семинарах, конференциях, организованных бюджетным образовательным учреждением Орловской области дополнительного профессионального образования (повышения квалификации) специалистов «Орловской институт усовершенствования учителей».

По направлению «Совершенствование учительского корпуса» в районе проводятся следующие мероприятия:
1) Организация конкурсного движения в муниципальной системе образования;

2) Изучение, обобщение, распространение передового опыта образовательных учреждений, руководящих и педагогических работников системы образования района, в том числе победителей конкурсных отборов – лучших учителей и образовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы, в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование».

В 2013 году был организован и проведен ежегодный районный конкурс профессионального мастерства работников системы образования Покровского района «Учитель года-2014».
В 2013 году в нем приняли участие 8 образовательных учреждений, что составило  42% от общего числа.
5. Эффекты реализации направления в 2013 году
Все перечисленные выше меры привели к изменениям в региональной  системе образования, которые можно отнести к  положительным  эффектам:   

увеличение числа педагогов с высшим образованием;

рост числа учителей, имеющих квалификационные категории;

выявление инновационного опыта лучших педагогов в практике работы образовательных учреждений района;

организация динамичной, масштабной  работы по повышению квалификации педагогических работников.
6. Проблемные вопросы реализации направления

  В районе остро стоит проблема старения педагогических кадров. В образовательных учреждениях работает 22 (8%) пенсионера, а молодых специалистов – 6 (2%). Особую тревогу вызывает дефицит учителей английского языка, физики, химии. Педагоги, преподающие данные предметы имеют пенсионный или предпенсионный возраст. 
      7. Задачи и планируемые показатели на следующий календарный год по реализации направления

Приоритетные направления деятельности Отдела образования:

- активное развитие творческого и инновационного потенциала учительского корпуса, повышение статуса педагогической профессии на основе совершенствования системы моральных и материальных стимулов;

- разработка инновационных подходов к подготовке, переподготовке и повышению квалификации педагогических кадров;

- активизация деятельности по привлечению молодых специалистов в образовательные учреждения,  в том числе на основе целевой подготовки;

- совершенствование подготовки и переподготовки педагогических кадров, в том числе  в области информационно-коммуникационных технологий с использованием дистанционных образовательных ресурсов, организация подготовки по новым профессиям в сфере образования, устранение кадрового дефицита.
8. Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы по направлению 

Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы по направлению «Совершенствование учительского корпуса» показывает, что 

24 % составляет доля учителей, прошедших аттестационные процедуры в 2013 году (в общей численности учителей общеобразовательных учреждений). 

97 % составляет доля учителей, получивших в установленном порядке первую квалификационную категорию (в общей численности учителей общеобразовательных учреждений.

11 % составляет доля учителей, получивших в установленном порядке высшую квалификационную категорию (в общей численности учителей общеобразовательных учреждений.

        Безусловно, одним из важнейших аспектов совершенствования учительского корпуса является уровень заработной платы. Средняя заработная плата учителей составляет 18311 рублей.

         На осуществление функций классного руководства (155 педагогов) выделено 2393,1тыс. руб., из них 1114,3 за счет федерального бюджета, 1278,8 тыс. руб. - регионального. Молодые специалисты (6 человек) получают  20%-ую надбавку к заработной плате.

Общеобразовательные учреждения региона укомплектованы следующими кадрами:

· 52 % – доля учителей в общей численности персонала общеобразовательных учреждений;

· 13 % – доля управленческих кадров в общей численности работников общеобразовательных учреждений;

· 79 % – укомплектованность общеобразовательных учреждений учителями, имеющими высшее профессиональное образование;

· 5 % – доля учителей в возрасте до 30 лет (в общей численности учителей общеобразовательных учреждений).

97 % педагогических работников (от общей численности педагогических работников) прошли курсы повышения квалификации, из них:
· 92 % – доля учителей, прошедших курсы повышения квалификации (в общей численности учителей общеобразовательных учреждений), в том числе 0 % – по персонифицированной модели;

· 5 % – доля прочего педагогического персонала, прошедшего курсы повышения квалификации (в общей численности прочего педагогического персонала общеобразовательных учреждений.

По данным мониторинга, 6 учителей являются наставниками для молодых специалистов.

Часть IV. Изменение школьной инфраструктуры

1. Информация о выполнении плана первоочередных действий по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2013 году

В целях обеспечения права каждого ребенка на доступное и качественное образование независимо от места жительства в районе  проводится работа над созданием условий во всех общеобразовательных учреждениях для реализации основных образовательных программ, обеспечивающих реализацию федеральных государственных образовательных стандартов общего образования, по следующим приоритетным направлениям деятельности:

· развитие нормативного подушевого финансирования на основе разработки механизма определения регионального норматива финансирования с учетом соблюдения требований к условиям реализации основных образовательных программ;

· ремонт образовательных учреждений;

· осуществление мероприятий, направленных на снижение аварийности зданий образовательных учреждений (проведение мониторинга технического состояния зданий, реализация противопожарных мероприятий);

· обеспечение качественных условий обучения, развитие материально-технической базы школ (оснащение образовательных учреждений современным лабораторным, учебно-наглядным, спортивным, компьютерным оборудованием и т.д.);

· обеспечение выполнений требований к санитарно-бытовым условиям и охране здоровья обучающихся;

· создание и развитие  сети базовых общеобразовательных учреждений;

· решение проблем малокомплектных школ в сельской местности (обеспечение безопасного подвоза к базовым школам учащихся малочисленных сел);

· пополнение фондов школьных библиотек;

· осуществление мер, направленных на энергосбережение в системе общего образования.

C 2012 года в Покровском районе  реализуется принцип нормативно-подушевого финансирования. Ежегодно в областном  бюджете утверждаются нормативы на одного учащегося для расчета объема субвенции, выделяемых бюджетам муниципальных образований на реализацию образовательных программ.  

При определении объема субвенции применяются 5 нормативов:

· на одного учащегося, проживающего  в городском населенном пункте;

· на одного учащегося, проживающего  в сельском населенном пункте;

· на одного учащегося, обучающегося в классе КРО;

· на одного учащегося, обучающегося по новым образовательным стандартам;

· на одного ребенка, воспитывающегося в группе кратковременного пребывания.

Одним из приоритетных направлений комплекса мер по модернизации системы общего образования области является постепенное повышение заработной платы педагогов и доведение ее до уровня средней заработной платы по экономике в регионе. Средняя заработная плата учителей составляет 18311 рублей.
Важным направлением развития системы образования района является работа по созданию равных стартовых возможностей ребенку при поступлении в школу путем обеспечения населения дошкольными образовательными услугами.   С сентября 2013 года ведется строительство нового детского сада в микрорайоне пгт. Покровское на 80 мест.
Для проведения капитального ремонта МБДОУ «Дросковский детский сад», МБОУ «Покровская средняя общеобразовательная школа» изготовлена проектно-сметная документация и  направлена на экспертизу. Для текущего ремонта здания начальной школы МБОУ «Дросковская средняя общеобразовательная школа»  изготовлена проектно-сметная документация и выполнена экспертиза.
      Реорганизовано в форме присоединения муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Даниловская  основная общеобразовательная школа»  к муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению «Покровская средняя общеобразовательная школа».

2. Нормативная база, обеспечивающая реализацию направления (перечень нормативных правовых актов)

Постановление  администрации  Покровского района «О минимальном размере оплаты труда» от 10 января  2013 года № 1;
       Постановление администрации Покровского района от 14 марта 2013 года № 62 «Об утверждении Плана мероприятий по оптимизации сети муниципальных образовательных учреждений на 2013 год»;

Постановление  администрации  Покровского района «Об утверждении рабочей документации на объект текущего ремонта «Покровская СОШ» (замена оконных блоков) и определении заказчика по текущему ремонту» от 18 апреля №117
Постановление  администрации  Покровского района «Об установлении повышающих коэффициентов для расчета должностных окладов руководителям муниципальных бюджетных образовательных учреждений»  от 14 октября  2013 года № 294;
Постановление  администрации  Покровского района «О внесении изменений в постановление администрации Покровского района № 344 от 08.09.11 г. «Об  утверждении  Положения об оплате об оплате труда работников ОУ»  от 22 октября  2013 года № 306;

Постановление  администрации  Покровского района «О внесении изменений в постановление администрации Покровского района № 5 от16.01.12г. «О введении отраслевой системы оплаты труда в учреждениях дополнительного образования и ПМС-Центре»  от 22 октября  2013 года № 305;

Постановление  администрации  Покровского района «О внесении изменений в постановление администрации Покровского района № 289 от 28.07.11 г. «О введении отраслевой системы оплаты труда в учреждениях дошкольного  образования»  от 22 октября  2013 года № 307;
Постановление  администрации  Покровского района «О внесении изменений в постановление администрации Покровского района № 289 от 28.07.11 г. «О введении отраслевой системы оплаты труда в учреждениях дошкольного образования»  от 12 декабря  2013 года № 357;

Постановление  администрации  Покровского района «О внесении изменений в постановление администрации Покровского района № 5 от16.01.12 г. «О введении отраслевой системы оплаты труда в учреждениях дополнительного образования и ПМС-Центре»  от 12 декабря  2013 года № 358;

        Постановление администрации Покровского района от 20 апреля 2013 года № 131 «О реорганизации муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Даниловская основная общеобразовательная школа»;
Приказ Отдела образования администрации Покровского района № 4 от 10.01.2013 г. «О минимальном размере оплаты труда».
3. Финансовое обеспечение реализации направления

Финансирование мероприятий по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» по направлению  «Изменение школьной инфраструктуры» осуществляется за счет средств муниципальных и областного бюджетов.
Общий объем финансирования по данному направлению в 2013 году из муниципального бюджета составил 3281,1 тыс. рублей.
4. Информация о выполнении плана/программы субъекта Российской Федерации по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2013 году

В 2013 году была продолжена работа по укреплению материально-технической базы образовательных учреждений по созданию современных условий обучения.  

100% общеобразовательных учреждений области оснащены системами автоматической пожарной сигнализации.

В течение года в связи с изношенностью и недостаточным оснащением школ района различного вида учебным и технологическим оборудованием значительная часть средств была направлена на существенное обновление материально-технической базы образовательного процесса:

· приобретение учебно-производственного и учебно-лабораторного оборудования, спортивного инвентаря;

· приобретение оборудования для школьных столовых и медицинских кабинетов;

· закупку учебной литературы.

100% общеобразовательных учреждений имеют доступ к сети Интернет. 
5. Эффекты реализации направления в 2013 году.

Все перечисленные выше меры привели к изменениям в районной системе образования, которые можно отнести к  положительным  эффектам:
· увеличение среднемесячной заработной платы учителей в районе;  

· увеличение охвата детей дошкольными образовательными услугами на 2 %;
· строительство нового детского сада;
· обновление учебно-лабораторного оборудования.
6. Проблемные вопросы реализации направления

В реализации направления «Изменение школьной инфраструктуры» выявлены следующие проблемы:

· износ высокой степени объектов образования и необходимость проведения в 2 образовательных учреждениях  капитального  ремонта и в 1 – текущего ремонта.
7. Задачи и планируемые показатели на следующий календарный год по реализации направления
В соответствии с выявленными проблемами определены следующие задачи:

· дальнейшее поэтапное повышение заработной платы педагогическим работникам до показателя прогнозируемой средней  заработной платы в экономике  региона;
· обновление учебным, учебно-лабораторным оборудованием общеобразовательных учреждений района; 

· увеличение оснащенности школ современным оборудованием;
· обеспечение роста уровня энергоэффективности объектов общеобразовательных учреждений; 

8. Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы по направлению

Согласно аналитическим отчетам, средняя наполняемость старшей ступени в общеобразовательных учреждениях района составляет 9,9 чел. 

Часть 5. Сохранение и укрепление здоровья школьников 

1. Информация о выполнении плана первоочередных действий по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2013 году
В 2013 году в районе проведена значительная работа по совершенствованию деятельности образовательных учреждений по сохранению и укреплению здоровья обучающихся и развитию физической культуры,  по формированию и развитию ценностей здорового образа жизни, включающая в себя: обеспечение эффективной организации отдыха, вовлечение учащихся в физкультурно-спортивное движение, развитие детского и школьного спорта.
2. Нормативная база, обеспечивающая реализацию направления 
Приказ отдела образования администрации Покровского района «Об организации работы по профилактике наркомании, табакокурения и алкоголизма в образовательных учреждениях в 2013г» от 25.01.2013г №13

Приказ отдела образования администрации Покровского района «Об организации проверки общеобразовательных учреждений по соблюдению законодательства РФ в части организации питания»» от 11.02.2013г №20

Приказ отдела образования администрации Покровского района «О  лицензировании медицинских кабинетов» от 11.02.2013г №21

Приказ отдела образования администрации Покровского района «Об обеспечении безопасности эксплуатации спортивных сооружений в общеобразовательных учреждениях Покровского района» от 11.02.2013г №23

Приказ отдела образования администрации Покровского района «Об организации проверки общеобразовательных учреждений по соблюдению законодательства РФ в части организации питания»» от 25.02.2013г №38

Приказ отдела образования администрации Покровского района «Об обеспечении безопасности, предупреждению и ликвидации ЧС в период весеннего половодья в 2013г» от 25.02.2013г №42

Приказ отдела образования администрации Покровского района «О реализации комплекса мероприятий по профилактике гриппа и ОРВИ» 

от 25.02.2013г №43

Приказ отдела образования администрации Покровского района «О проведении районного конкурса «На лучшую организацию школьного питания в 2013г»» от 27.02.2013г №45

Приказ отдела образования администрации Покровского района «О  проведении районного этапа  IV  Всероссийского конкурса «Учитель Здоровья России – 2013»» от 18.03.2013г №80

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №63 от 11.03.2013г «О проведении районных спортивных соревнований школьников «Президентские состязания»»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №81 от 20.03.2013г «Об итогах районного конкурса «На лучшую организацию школьного питания в 2013г»»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №102 от 04.04.2013г «Об участии в первенстве области по мини-футболу»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №104 от 04.04.2013г «Об участии в открытом областном турнире по вольной борьбе»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №115 от 15.04.2013г «О проведении районной военно-спортивной игры «Зарница-2013»»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №117 от 15.04.2013г «Об участии в открытом областном турнире по вольной борьбе»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №118 от 15.04.2013г «Об участии в Первенстве России по фитнес - аэробики»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №141 от 23.04.2013г «Об участии во Всероссийском турнире по вольной борьбе»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №142 от 23.04.2013г «Об участии  в областных соревнованиях по гиревому спорту»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №146 от 25.04.2013г «Об участии в региональном этапе Всероссийских соревнований « Президентские состязания »».

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №154 от 06.05.2013г «О проведении первенства района по футболу среди школьников «Кожаный мяч»»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №155 от 06.05.2013г «Об участии в открытом областном турнире по вольной борьбе»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №169 от 27.05.2013г «Об участии учащихся Покровского лицея в областной военно-спортивной игре «Зарница -2013»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №170 от 27.05.2013г «Об участии во Всероссийской акции «Займись спортом- стань первым»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №176 от 03.06.2013г «Об участии в областных соревнованиях по футболу на приз клуба «Кожаный мяч»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №177 от 03.06.2013г «Об участии в областных соревнованиях по футболу на приз клуба «Кожаный мяч»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №184 от 04.06.2013г «Об итогах районной военно-спортивной игры «Зарница-2013»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №187 от 10.06.2013г «Об итогах районного конкурса «Спорт против наркотиков»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №195от 13.06.2013г «Об участии в областных соревнованиях по футболу «Кожаный мяч»

Постановление Правительства Орловской области № 513 от 29 декабря 2012 г «О мерах по организации отдыха и оздоровления детей в Орловской области в 2013 году»

Распоряжение администрации Покровского района №18-р от 18 февраля 2013 г «О  мерах по организации отдыха и оздоровления детей в Покровском районе в 2013 году»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района №160 от 15 мая 2013 г «О мерах по организации оздоровления и отдыха детей и подростков в 2013 году»

Приказ Отдела образования администрации Покровского района «О проведении  комиссионной проверки по обеспечению содержанию и безопасности эксплуатации спортивных сооружений, расположенных на территории образовательных учреждений от 19.08.2013г №254

Приказ Отдела образования администрации Покровского района «Об участии в финале областного тура по футболу» от 19.08.2013г №266

Приказ Отдела образования администрации Покровского района «О профилактике заболеваемости энтеровирусной инфекцией в образовательном учреждении» от 26.08.2013г №263

Постановление администрации Покровского района №231 от 21 августа 2013 года «Об организации горячего питания в образовательных учреждениях»;

Приказ Отдела образования администрации Покровского района № 259 от 23 августа 2013 года «Об организации горячего питания в образовательных учреждениях».
3. Финансовое обеспечение реализации направления

Финансирование мероприятий по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» по направлению  «Сохранение и укрепление здоровья школьников» осуществляется за счет средств муниципальных и областного бюджетов.
Общий объем финансирования по данному направлению в 2013 году составил 4688,3 тыс. рублей, в том числе на

· закупку оборудования для школьных столовых – 64,9 тыс. рублей;

· организацию питания школьников – 2570,1 тыс. рублей.
4. Информация о выполнении плана/программы субъекта Российской Федерации по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2013 году

В системе образования Покровского района ведется значительная работа по совершенствованию деятельности общеобразовательных учреждений по сохранению и укреплению здоровья обучающихся и развитию физической культуры,  по формированию и развитию ценностей здорового образа жизни, включающая в себя: обеспечение эффективной организации отдыха, вовлечение учащихся в физкультурно-спортивное движение, развитие детского и школьного спорта и т.д.

В соответствии с Законом Орловской области от 5 февраля 2011 года №1021-ОЗ « Об основах организации отдыха и оздоровления детей в Орловской области», постановлением Правительства Орловской области от 20 декабря  2012 года №513  «О мерах по организации отдыха и оздоровления детей в Орловской области в 2013 году»,  распоряжением администрации Покровского   района  №18-р  от 18 февраля  2013 года «О мерах по организации отдыха и оздоровления детей и подростков в Покровском районе в 2013 году» и распоряжением администрации Покровского района №208-р от 03 октября 2013 года «О мерах по организации оздоровления и  отдыха детей и подростков в период осенних каникул 2013 г.» был  разработан и реализован межведомственный план подготовки и проведения детской оздоровительной кампании и комплекс мер, направленный на развитие системы отдыха и оздоровления детей.

В Покровском районе по состоянию на 25 декабря  2013 года на сумму 1 236 100 рублей, выделенных из муниципального бюджета, отдохнули 799  учащихся, или 100% от запланированного на оздоровительную кампанию 2013 года, и на 3 % больше, чем в 2012 году,  в том числе:

в лагерях дневного пребывания – 769 детей на общую сумму 1 101 100 руб., из них: 

- 505 учащихся в летний период 2013 года. (Питание детей в летних оздоровительных лагерях дневного пребывания в среднем на одного ребёнка составило – 90 рублей. Общая сумма финансирования 987 400 руб.: из муниципального бюджета -954 450 руб., 32 950  руб. –  использовались спонсорские средства);
-  264 ребёнка   оздоровились в осеннюю  шестидневную оздоровительную кампанию 2013 года ( с 1 по 3 и с 6 по 8 ноября 2013 года в период осенних каникул, на которую было выделено из муниципального бюджета 164 450  рублей. Стоимость одной путевки в среднем составила – 552 руб.00 коп (стоимость детодня в среднем -92 руб.));
в загородных лагерях 32 ребёнка на средства муниципального бюджета в сумме 135 000 рублей  оздоровились: - 3 учащихся посетили 21дневные смены (1- «Орловчанка», 2- «Орловские зори», на сумму 58 640  рублей2 и 3 смены);  -29 ребёнка посетили профильные смены лагерей «Сосновый бор»,  «Юбилейный», «Мечта» (1 и 4 смены), финансирование которых осуществлялось на условиях софинансирования с областным бюджетом  в размере 50% (98 315 рублей) стоимости путёвки и 50% (98 315 рублей) из муниципального бюджета. 

Активными малозатратными формами отдыха и занятости были охвачены 956 детей, что составило 67 % от всех учащихся района, что на 3 % больше, чем в 2012 году, в том числе:

70 подростков  работали в экологических отрядах от центра занятости населения;

30 детей - на базе социально-реабилитационного  центра «Луч» (лагерь дневного пребывания был организован в две смены по 15 детей в каждой);

18 учащихся 10-х классов в период с 31 мая по 4 июня 2012 года приняли участие в пятидневных военно-полевых сборах. В течение сборов ребята жили на казарменном положении, узнали, что такое  подъём, наряд, строевая, тактическая, огневая подготовки, марш-бросок. В один из последних дней в лагере прошли учения. «Группа захвата» наглядно продемонстрировала проведение боевой операции по ликвидации диверсантов.1 июня ребята побывали на экскурсии в воинской части, где познакомились с бытом курсантов;

746 учащихся совершили однодневные туристические походы по местам боевой славы. 

Перспективным ресурсом здоровьесбережения в образовательной среде является вовлечение учащихся в физкультурно-спортивное движение, развитие детского и школьного спорта.

В 2013году включенность обучающихся общеобразовательных учреждений района в физкультурно-спортивную деятельность составила более 80% от общего количества учащихся.

С целью укрепления здоровья подрастающего поколения, вовлечения детей и подростков в систематические занятия физической культурой и спортом ежегодно проводится: 

· спортивно-оздоровительный фестиваль «Президентские состязания», в котором ежегодно принимают участие около 1300 учащихся  1-11-х классов общеобразовательных школ района. В 2013 году охват участия в фестивале «Президентские состязания» составил 86% учащихся общеобразовательных школ района;

· «Президентские спортивные игры», в которых участвовали 703  человека.

Большая работа в районе  проводится по профилактике наркомании, которая направлена на формирование у обучающихся ценностей здорового образа жизни, устойчивых антинаркотических установок, навыков ответственного поведения.

В ходе реализации районных целевых программ «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в на 2010-2014 гг.» и «Профилактика правонарушений и укрепление общественной безопасности на территории Покровского района Орловской области на 2011-2014 годы» организована целенаправленная работа по предупреждению правонарушений, безнадзорности, наркомании, жестокого обращения с несовершеннолетними. Ежегодно в районе проводятся межведомственная профилактическая акция «Дорога в школу» и  операция «Подросток», в рамках которых рассматриваются и решаются  вопросы предупреждения детского и семейного неблагополучия.

В целях популяризации здорового образа жизни среди  обучающихся, родителей, педагогов, вовлечения их в регулярные занятия физической культурой и спортом ежегодно в апреле проводится Неделя здоровья, организуются  мероприятия, приуроченные к  Международному дню борьбы с наркоманией и наркобизнесом,  Всемирному Дню борьбы со СПИДом;  часы общения,  психологические тренинги, диспуты, форумы, конференции, родительские собрания и  всеобучи, спортивные  соревнования и праздники, акции, фестивали, познавательно-развлекательные и концертно-просветительские программы «Здоровая молодёжь – сильная Россия»,  «Мы за здоровый образ жизни» и др.

В общеобразовательных учреждениях района  были проведены  Интернет-уроки антинаркотической тематики, в том числе с участием приглашенных специалистов. Общий охват школьников составил  387 человек. 

Ежегодно в районе проводится районный месячник по профилактике алкоголизма, токсикомании, наркомании и табакокурения среди подростков и молодежи под девизом «Твое будущее – в твоих руках!», направленного на  повышение эффективности здоровьесберегающей, просветительской и антинаркотической профилактической деятельности образовательных учреждений. 

Медработники, социальные педагоги, психологи, родительский актив проводят разъяснительную и информационно-просветительскую работу с обучающимися и их родителями, что значительно повышает мотивацию детей и подростков на ведение здорового образа жизни. 

В рамках  антинаркотической профилактической декады в школах была размещена информация с указанием анонимных, круглосуточных «телефонов доверия» заинтересованных служб и ведомств.

В рамках семинаров с участием психологов обсуждались современные подходы к профилактике суицидальных настроений  в детско-подростковой среде, эффективные технологии и формы реабилитационной работы с детьми и семьями, оказавшимися в трудной жизненной ситуации.

Статистические данные трех последних учебных лет свидетельствуют, что повышение охвата дополнительным образованием учащихся, состоящих на профилактическом учете в КДН и ЗП, ПДН ОВД влияет на снижение численности данного контингента. Так, в 2013 году около 100% школьников, состоящих на учете в КДН и ЗП, ПДН,  были охвачены внеурочными организованными формами занятости, т.е. посещали кружки, клубы, секции на базе школ и учреждений дополнительного образования. С высокой активностью традиционно проходит  областная акция «Спорт – альтернатива пагубным привычкам»: в 2013 году в ней приняли участие 87 % школьников. 
Итоги проведенного в 2013 году комплексного изучения психологического климата в учреждениях образования показали, в целом, положительное отношение подростков к современной школе.

Важнейшей составляющей здоровьесбережения школьников является полноценное питание, и поэтому его организация – одно из основных направлений развития муниципальной  системы образования.

Организация питания учащихся образовательных учреждений Покровского района производится на основании Федерального закона «Об образовании»,  постановления администрации Покровского района №231 от 21 августа 2013 года, приказа Отдела образования администрации Покровского района № 259 от 23 августа 2013 года. Утверждено Положение об организации питания учащихся в муниципальных образовательных учреждениях района, в котором определены  общие принципы организации питания школьников, порядок взаимодействия органов местного самоуправления, организаций общественного питания и образовательных учреждений. Начальником территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Орловской области в п. Верховье утверждено Примерное перспективное меню /на 10 дней/ для образовательных учреждений Покровского района. 

Двухразовое горячее питание  на сумму не менее 22 руб.00 коп. в день на одного обучающегося (с учетом компенсации из областного бюджета в размере 50 процентов фактических затрат, но не более 11 рублей в день на одного обучающегося) организовано во всех 19 школах района для 1356  из  1369 учащихся школ района (13 детей обучаются на дому), 97 учащихся получают полдник.  

1258 учащихся, два раза в неделю получают дополнительное питание в виде пакетированного молока.
Все образовательные учреждения района функционируют в 1 смену. Горячие завтраки обучающиеся получают на первых переменах, продолжительностью не менее 20 минут, горячие обеды - в период с 12 до 14 часов, в соответствии с режимом учебных занятий.
Ежедневно в рацион питания учащихся включается мясо, молоко, сливочное и растительное масло, хлеб ржаной и пшеничный (с каждым приемом пищи). Рыба, яйца, сыр, творог, кисломолочные продукты  включаются 1 раз в 2-3 дня.

Завтраки состоят из закуски, горячего блюда и горячего напитка, включаются овощи и фрукты.

Обеды включают  закуску, первое, второе (основное горячее блюдо из мяса, рыбы или птицы) и сладкое блюдо. В качестве закуски  используют салаты из огурцов, помидоров, свежей или квашеной капусты, моркови, свеклы и т.п., с добавлением свежей зелени. 

В полдник включает в себя  напиток (молоко, кисломолочные продукты, кисели, соки) с булочными или кондитерскими изделиями без крема.
Оборудование, инвентарь, посуда на пищеблоках соответствуют санитарно-эпидемиологическим требованиям.

Во всех общеобразовательных учреждениях имеется необходимое количество холодильного оборудования, которые обеспечивают качественное хранение продуктов.

Мебель соответствует санитарно-эпидемиологическим требованиям. Количество посадочных мест в каждом образовательном учреждении достаточно для организованного приема пищи.

Одной из важных задач развития муниципальной системы образования является создание условий для обеспечения равного доступа детей-инвалидов для получения общего образования.

В образовательных учреждениях района созданы условия, обеспечивающие совместное обучение инвалидов и лиц, не имеющих нарушений развития.
5. Эффекты реализации направления в 2013 году

Все перечисленные выше меры привели к изменениям в системе образования, которые можно отнести к  положительным эффектам:
· увеличение занятости детей в  спортивно-массовых мероприятиях;

· улучшение материальной базы  школьных пищеблоков;

· 99 %  составил охват двухразовым горячим питанием учащихся общеобразовательных учреждений  в 2013 г.;

· снижение преступности среди несовершеннолетних  за счет создания достаточно эффективной межведомственной системы профилактики негативных явлений в образовательной среде; 

· увеличение количества участников «Президентских состязаний» от общего количества  обучающихся в общеобразовательных учреждениях города.

6. Проблемные вопросы реализации направления

В реализации направления «Сохранение и укрепление здоровья школьников» выявлены следующие проблемы:

· неполное вовлечение трудных подростков, состоящих на различных видах профилактического учета, в систему дополнительного образования и в социально-полезную деятельность;

· организация межведомственного взаимодействия по раннему выявлению детского и семейного неблагополучия, а также – подростков, употребляющих  наркотики;

· неполное использование возможности  таких форм профилактики востребованных современными подростками, как клубная и  проектная деятельность, интерактивные технологии, творческие объединения правовой направленности, дискуссионные клубы. 

7. Задачи и планируемые показатели на следующий календарный год по реализации направления

В соответствии с выявленными проблемами определены следующие задачи:

· продолжить работу по вовлечению обучающихся общеобразовательных учреждений в физкультурно-спортивной мероприятия различного уровня;

· увеличить охват участников различных мероприятий, направленных на пропаганду здорового образа жизни, в общеобразовательных учреждениях до 85%;

· развивать имеющейся сети детских оздоровительных учреждений, обеспечение максимального охвата детей и подростков организованными формами отдыха, комплексной безопасности пребывания школьников в оздоровительных учреждениях и качественного отдыха и оздоровления детей;

· продолжить антинаркотическую профилактическую работу  с учетом ориентиров, обозначенных в Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации до 2020 года, в том числе по созданию системы раннего выявления потребителей наркотических средств и развитию молодежного волонтерского антинаркотического движения;
· обеспечить выявление и ведение учета обучающихся, находящихся в социально опасном положении, не посещающих и систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия в образовательных учреждениях, проведение с ними системной индивидуальной профилактической работы;

· осуществлять внедрение в деятельность образовательных учреждений образовательных программ и проектов, способствующих формированию у обучающихся  гражданской ответственности, законопослушного поведения, навыков здорового и безопасного образа жизни, позитивного бесконфликтного общения со сверстниками и взрослыми: «Здоровье» (для обучающихся 1-11 классов), «Все цвета, кроме черного», «Полезная прививка», «Полезная практика», «Профилактика насилия в школе» и других и организовать мониторинг их эффективности; 

· особое внимание уделять созданию условий для обеспечения школьников 2-х разовым горячим питанием.

8. Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы по направлению 

В общеобразовательных  учреждениях обеспечена возможность пользоваться современными столовыми, в которых 1369 учащийся получает качественное двухразовое горячее питание.

Доля обучающихся общеобразовательных учреждений, которые получают качественное горячее питание, составляет 99 %. 

Обучающимся созданы современные условия для занятий физической культурой, в том числе обеспечена возможность пользоваться современно оборудованными спортзалами и спортплощадкам. 
Часть VI. Развитие самостоятельности школ

1. Информация о выполнении плана первоочередных действий по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2013 году
    В 2013-2014 учебном году в образовательных учреждениях района продолжили  свою работу  различные государственно-общественные объединения: управляющие советы, родительские комитеты, советы старшеклассников. 

100% образовательных учреждений района довели до сведения общественности, а также опубликовали  на сайтах образовательных учреждений  информацию об образовательной и финансово-хозяйственной деятельности учреждения. 
2. Нормативная база, обеспечивающая реализацию направления
    Приказ Отдела образования администрации Покровского района № 219 от 23 августа 2012 года «Об утверждении муниципальных заданий на 2013 год»;
    Постановление администрации Покровского района № 459 от 27.12.2012 г. «Об утверждении распределения субвенции на финансирование муниципальных бюджетных  образовательных учреждений Покровского района»;

    Постановление администрации Покровского района №226 от 19.08.2013 г. «О перераспределении субвенции на финансирование муниципальных бюджетных  образовательных учреждений Покровского района».
3. Финансовое обеспечение реализации направления
Финансирование мероприятий по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» по направлению  «Развитие самостоятельности школ» осуществляется за счет средств муниципального и областного бюджетов.

4.  
Информация о выполнении плана/программы по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2013 году
           Расширение самостоятельности общеобразовательных учреждений как одно из направлений  национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в различных формах реализуется в районной системе образования уже не первый год. Одним из ключевых направлений в расширении самостоятельности образовательных учреждений является активизация общественного участия в управлении образованием. Органы государственно-общественного управления образованием, общественные организации и объединения рассматриваются как мощный ресурс сотрудничества и поддержки в реализации основных направлений образовательной политики.  

      В 2013-2014 учебном году в образовательных учреждениях района продолжили  свою работу  различные государственно-общественные объединения: управляющие советы, родительские комитеты, советы старшеклассников. 

100% образовательных учреждений района довели до сведения общественности, а также опубликовали  на сайтах образовательных учреждений  информацию об образовательной и финансово-хозяйственной деятельности учреждения. 
Кроме того, активно используется ресурс сайта Отдела образования, где постоянно размещаются как оперативные, в форме пресс-релизов, так и информационно-аналитические, обзорные материалы по актуальным проблемам развития районной системы образования, а также нормативно-правовые документы (приказы, инструктивные письма), регламентирующие деятельность образовательных учреждений.

Необходимо отметить, что ежегодно растет число граждан, участвующих в организации системы общественного контроля и надзора за качеством предоставляемых образовательных услуг, в том числе за проведением процедур независимого оценивания учебных достижений школьников в форме единого государственного экзамена и государственной (итоговой) аттестации выпускников 9 классов в новой форме в качестве общественных наблюдателей.

В 2013 году в качестве общественных наблюдателей за процедурой проведения ЕГЭ был аккредитован 1человек. Активно участвует в организации общественного контроля и надзора за проведением процедур независимого оценивания учебных достижений школьников Отдел образования, который в период проведения самых массовых экзаменов организует телефонную «горячую линию» по вопросам проведения ЕГЭ.

Таким образом, расширение общественного участия в управлении образованием является одним из приоритетных направлений модернизации районной системы образования. 
В соответствии с Планом действий по модернизации общего образования, направленных на дальнейшую реализацию в 2011-2015 годах  национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» по направлению «Развитие самостоятельности школ», в районе  три общеобразовательных учреждения имеют статус базовых. 

Базовые школы рассматриваются как ресурсные центры поддержки гражданского образования и реализации гражданских инициатив, центры взаимодействия со всеми позитивными общественными силами, что способствует формированию антинаркотической здоровьесберегающей среды, активизации воспитательной и профилактической работы с детьми, подростками и молодежью. 

Базовыми школами являются: муниципальная Покровская средняя общеобразовательная школа,  муниципальная Дросковская средняя общеобразовательная школа, муниципальный Покровский лицей.   
Традиционно в школах района проводится День встречи с выпускниками, который направлен на развитие социально-педагогического партнерства, осуществление преемственности поколений выпускников, укрепление ресурсной базы школы, сохранение лучших школьных традиций. 

В рамках реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» усиливается взаимодействие с семьей. 

В районе осуществляется поддержка и защита института семьи, пропаганда традиционных духовно-нравственных и семейных ценностей, просветительская деятельность, оказывается содействие семейному воспитанию. 
         В образовательных учреждениях района проводится систематическая работа по военно-патриотическому воспитанию граждан.  

 В соответствии с Федеральным законом «О воинской обязанности и военной службе» в образовательных учреждениях среднего (полного) общего образования Покровского района организуется и проводится подготовка учащихся по основам военной службы. Она является составной частью подготовки к военной службе и предусматривает обязательное проведение пятидневных учебных сборов для учащихся образовательных учреждений и Покровского техникума, которые ежегодно проводятся в районе в конце мая и начале июня.

Отдел образования, образовательные учреждения района  и отдел военного комиссариата Свердловского и Покровского районов находятся в тесном сотрудничестве. 

 На территории Покровского района создана и функционирует пионерская организация «Орлята». Образовательные учреждения строят свои отношения с  пионерской организацией на базе таких законодательных актов, как Конвенция о правах ребёнка; Конституция Российской Федерации; Гражданский кодекс Российской Федерации, Законы Российской Федерации: «Об общественных объединениях», «О государственной поддержке молодёжных и детских общественных объединений, «Об образовании в Российской Федерации»; закона Орловской области «О региональной государственной молодёжной политики Орловской области,  согласно Уставу Орловской областной пионерской организации «Орлята». 

 Пионерскую организацию составляют три её ступени: младшие школьники юниоры-орлята (556 человек), пионеры-орлята (577 человек), члены объединения старшеклассников «РОСТОК» (236 человека). Пионерские дружины школ района (их 19) работают по программам «Мой выбор», «Орлята - территория детства», «Поколение ХХI века». 

Большое внимание в пионерских дружинах уделяется патриотическому воспитанию подрастающего поколения и воспитанию гражданственности. Встречи с ветеранами, вдовами, детьми и очевидцами  Великой Отечественной войны, посвящённые освобождению Покровского района и сёл, на территории которых расположены школы, ко Дню защитника Отечества, Дню Победы проводятся в дружинах регулярно и стали традицией. Традиционны митинги, вахты Памяти, тимуровские рейды, шефство над домом Ветеранов. В дружинах проводятся, ставшие традиционными сборы: «Его имя носит дружина», посвящённые героям, чьи имена гордо носят дружины района, путешествия «Под Алыми парусами», «День юного героя-антифашиста», «Листая страницы Пионерии». Изучаются биографии героев-земляков, проходят конкурсы чтецов, литературно-музыкальные гостиные на тему «Твой подвиг бессмертен солдат» и многое другое.
В 5 школах  и МБОУ ДОД «Дом детского творчества» функционируют музеи:
- Дросковская СОШ – музей боевой славы, музей спортивной славы, музей этнографии;

-Топковская ООШ – краеведческий музей (истории села);

- Берёзовская СОШ – краеведческий музей (истории села);

- Моховская СОШ – музей боевой славы;

- Алексеевская ООШ – музей боевой славы.

В остальных  образовательных учреждениях оформлены уголки боевой Славы. 

В районе функционируют два учреждения дополнительного образования - МБОУ ДОД – Центр ДОД «Энергия» и МБОУ ДОД «Дом детского творчества», которые посещает 544 учащихся общеобразовательных школ района. 
5. Эффекты реализации направления в 2013 год
Вышеперечисленные меры привели к изменениям в районной системе образования, которые можно отнести к  положительным  эффектам:

· все  образовательные учреждения города имеют управляющие советы;

· 100 % общеобразовательных учреждений района  имеют свой сайт.
6. Проблемные вопросы реализации направления
В реализации направления «Развитие самостоятельности школ» выявлена следующая проблема:

формальное  создание органов государственно-общественного управления (как правило, деятельность управляющих советов сводится к решению вопросов материально-технического обеспечения образовательных учреждений, а не вопросов их стратегического развития – по результатам анкетирования руководителей ОУ).
7. Задачи и планируемые показатели на следующий календарный год по реализации направления
В соответствии с выявленной проблемой определены следующие задачи:

обеспечить участие общеобразовательных учреждений Покровского района  в комплексном электронном мониторинге всех общеобразовательных учреждений РФ с использованием электронного паспорта общеобразовательного учреждения;

продолжить внедрение в практику работы всех общеобразовательных учреждений проведение публичных отчетов, направленных на расширение открытости работы школ.

8. Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы по направлению
Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы по направлению «Развитие самостоятельности школ» показывает, что все муниципальные общеобразовательные учреждения  перешли на нормативное подушевое финансирование и новую систему оплаты труда. Все общеобразовательные учреждения являются получателями бюджетных средств и осуществляют образовательную и финансово-хозяйственную деятельность  самостоятельно на основе муниципального задания.


